

El Gobierno en Santander

En el Hotel Real se ha celebrado Consejo de ministros y después un banquete

LO QUE DICE LA NOTA OFICIOSA

Madrid, 16 (5'25 t.)

(Por teléfono)

A la una de la tarde en el Hotel Real de Santander, se ha reunido el Gobierno en Consejo de ministros.

A la salida el ministro del Trabajo, señor Aunós, facilitó la siguiente nota oficiosa:

Guerra

Concediendo varias medallas militares, entre ellas una del mérito militar blanca a un oficial moro.

Se designa la representación española para que asista a la exposición eléctrica que se celebrará en Biarregio.

Hacienda

Aprobando la construcción del nuevo edificio de Aduana en Santander, con arreglo a la disposición de 9 de Julio.

Gobernación

Concediendo crédito para la instalación del sanatorio antituberculoso de Lago.

Disponiendo que las carnes congeladas se puedan aprovechar para la fabricación de embutidos nacionales.

Trabajo

Creando la mutualidad de funcionarios de la Acción Social Agraria y modificando el articulado de la ley de casas baratas en la parte referente a los plazos que deben mediar entre la presentación de planos y comienzo de las obras.

Dando normas para la creación del Patronato de la Habitación en Barcelona.

El marqués de Estella se detuvo unos momentos a hablar con los periodistas, a quienes dijo que el Consejo había sido solamente administrativo, aprobándose diversos decretos de Guerra y Trabajo.

El ministro de la Gobernación señor Martínez Anido, manifestó que se había aprobado la línea aérea de Sevilla a Canarias, y asimismo una real orden designando los delegados españoles que han

de asistir al Congreso antituberculoso de Buenos Aires.

Poco después de celebrado el Consejo de Ministros y en el mismo hotel Real, se celebró el banquete con que obsequiaron al Gobierno la Unión Patriótica, la Diputación y el Ayuntamiento.

Ocuparon la presidencia el jefe del Gobierno y los ministros, el presidente del comité de Unión Patriótica y las autoridades santanderinas.

Se espera con interés el discurso que a los postres pronunciará el marqués de Estella.—Mencheta.

NUEVO DIA A POCO DE SALIR, SE HALLARA DE VENTA EN LOS ESTANCOS DE LA PLAZA, SAN ANTON Y FINAL DE LA CALLE DE CANALEJAS

Entre bromas y veras

OIDO A LA OJEA

Las intenciones de Portugal, sin resultado práctico alguno, constituyen los últimos resortes de las antiguas mañas políticas.

Y como en España los rumores, las «revoltas» tienden a desprestigiarse.

Ya hemos celebrado la becerrada de los dependientes de las barberías, como antes lo hicieran con su correspondiente rifa, los del comercio.

¿No podríamos hacer otro tanto los chicos de la prensa?

Por lo pronto contamos con la ventaja de ahorrarnos algunas entradas de favor.

¿Qué distancia hay de aquí a Vall dolid?

A esta pregunta se suele contestar en un alarde de ingenio: la misma que de Valladolid a aquí.

¿Sí, eh? Pues que le pregunten a los aviadores europeos si se puede ir a Nueva York lo mismo que se viene de allí.

En la ruta

El imperio del melón

Si no hiciéramos la observación a diario, no podríamos creerlo; porque solo por referencias no es posible formarse idea de la cantidad tan enorme de melones que se consumen en Cáceres.

No hemos de cantar una oda al melón, fruta vulgar y subidamente olorosa, ni mucho menos; pero sí advertimos a nuestros lectores del peligro de una caída mortal por la invasión de tanto y tanto melón como suele devorarse—que no comerse—en la vía pública.

En la Plaza, en Santiago, en la Corredera, en cualquier sitio que hay un poco de espacio, ya tenemos un «puesto» y en él un vagón o dos de melones.

¿Pero es posible que haya tantos melones? Lo preguntamos sin malicia ratonil ni para hacer un chiste a flor de labios. Va usted por la calle, en el centro del día, y por una y otra acera, no faltan hombres y mujeres que llevan el consabido melón bajo el brazo, costumbre que no tiene nada de higiénica ni refrescante.

Si la fruta es contagiosa—y librenos Dios de afirmarlo ni negarlo—esta invasión de la fruta amarilla, nos va a retrotraer un siglo lo menos nuestro progreso; porque de un melón no se saca nada y todo al fin se hará caldo.

Pero sobre estas consideraciones, está la del placer de comerlo en la vía pública. Eso debería impedirse a todo trance o por lo menos instalar varios aparatos para en ellos depositar las cáscaras.

Si no alguno se quedará con el melón; pero de fijo se parte la cabeza.

Esqueletos de defunción

Se admiten en todas las planas hasta las seis de la tarde

Para el mes de Octubre La fiesta de la paz se celebrará en las principales capitales españolas

(POR TELEFONO)

Madrid 16 (4'07 t.)—El marqués de Estella ha manifestado en Santander a los periodistas, que en el próximo mes de Octubre se celebrará la fiesta de la paz, con motivo de la terminación de la acción guerrera en Marruecos, en Madrid, Barcelona, Cádiz y Zaragoza, asistiendo a estas fiestas el alto comisario general Sanjurjo y representaciones de las unidades que más se distinguieron en la última campaña sostenida en el protectorado.—Mencheta.

Una verbena

Fiesta a bordo del «Reina María Cristina»

(POR TELEFONO)

Madrid 16, (4'19 t.)—A bordo del trasatlántico «Reina María Cristina» que se encuentra surto en la bahía de Santander, se celebró anoche una verbena aristocrática, a la que concurren los reyes, el elemento palatino, el presidente del Consejo y los ministros y la aristocracia santanderina.

Se celebró un animado baile, en el que tomaron parte don Alfonso y doña Victoria.—Mencheta.

Sanjurjo en la zona francesa

Declara su satisfacción por el caluroso recibimiento que se le ha dispensado en todas partes

Paris, 15.—Telegrafían de Rabat al «Petit Parisien» que una personalidad del séquito del general Sanjurjo ha declarado que el Alto Comisario español está satisfechísimo de su visita a la zona francesa y del caluroso recibimiento que se le ha dispensado en todas partes.

El general Sanjurjo ha hecho grandes elogios del grado de prosperidad general de la zona y ha podido comprobar con satisfacción que la colonia española es justamente apreciada y colabora de modo excelente en el esfuerzo francés.—Fabra.

LA ASAMBLEA NACIONAL

Constará de 400 miembros, estando representadas las Uniones Patrióticas, Diputaciones y Ayuntamientos

Madrid 16, (3'19 t.)

(Por teléfono)

Los periodistas santanderinos interrogaron al ministro de Gracia y Justicia anoche, sobre el proyecto de la Asamblea Nacional.

El ministro les manifestó que de eso solamente podría hablar el marqués de Estella; pues su labor en este asunto se había reducido a redactar la ponencia con sus compañeros nombrados para ello.

El marqués de Estella, en reciente conversación sostenida en Zaragoza con el señor Royo Villanova, hizo público que la Asamblea, constará de cuatrocientos miembros, de los cuales, 49, serán para los presidentes de Comités provinciales de Unión Patriótica.

Los demás puestos serán ocupados por representantes de las Diputaciones y los Ayuntamientos y otras entidades y corporaciones de carácter eminentemente representativo.

La cuestión de Tánger

El presidente del Consejo se muestra muy satisfecho de cómo se han desarrollado las conferencias sobre Tánger en París, hasta el momento de suspender estas negociaciones por el verano.

Cree de una manera absoluta, que al reanudarse las negociaciones en el mes de Octubre, Inglaterra se mostrará partidaria de que Tánger sea español.—Mencheta.

Resulta ileso

El señor Francos Rodríguez sufre un accidente de automóvil

(POR TELEFONO)

Madrid 16 (3'12 t.)—Dicen de San Sebastián que ayer, cuando paseaba en automóvil por la carretera de Rentería el presidente de la Asociación de la Prensa don José Francos Rodríguez, una motocicleta chocó contra un auto, produciéndole algunos desperfectos.

El señor Francos Rodríguez resultó ileso.

El motorista que causó el atropello, se produjo algunas lesiones de carácter reservado.—Mencheta.

En el interior de Bolivia

Se extiende el levantamiento de los indios

Londres, 15.—Telegrafían de Buenos Aires al «Daily Mail» que el levantamiento de los indios bolivianos se extiende, a pesar de los esfuerzos del gobierno de La Paz para reprimirle.

El despacho añade que los sublevados ocupan más de trescientos kilómetros y han atacado y cortado la línea férrea en diversos puntos.—Fabra.

GOBIERNO CIVIL

Visitas

El gobernador civil, señor García Crespo, dedicó la mañana de hoy a recibir numerosas visitas y audiencias.

Estuvieron en el despacho, cumplimentando a la primera autoridad civil, don Tomás de Sande y don Cayo Juan de Sande; el presidente de Unión Patriótica de Coria, don Víctor Masides y una numerosa comisión de Nuñomoral.

Después estuvieron saludando al gobernador el delegado gubernativo de Valladolid, que accidentalmente se encuentra en esta ciudad y el secretario del Ayuntamiento don Florencio Quirós.

Despacho

Despachó el gobernador con el secretario interino del gobierno, señor López Victoria, el inspector jefe de primera enseñanza, señor de Vega y Relea y el delegado gubernativo señor González.

Concejal suplente

En el despacho de hoy, el gobernador ha firmado el siguiente nombramiento de concejal suplente:

Ayuntamiento de Alcuéscar, don Narciso Fernández Rey

Páginas amenas e instructivas

¿Volverá a surgir la Atlántida?

La persistencia de grandes erupciones volcánicas, de temblores de tierra, de hundimientos y levantamientos de terrenos en una porción de partes del mundo, y singularmente en ambas costas y las islas del Atlántico indican el despertar extraordinario de los fenómenos cósmicos que han modelado el aspecto actual de nuestro planeta.

Entre los fenómenos verdaderamente notables observados, descuella uno de gran interés. La arcilla roja que cubre el fondo del Atlántico revela que existe debajo de aquellas aguas un fuego cubierto por cenizas. Pues bien: en la Memoria oficial escrita por los sabios que el Gobierno de los Estados Unidos envió para que estudiaran el volcanismo en las Antillas, se asegura que el fondo del Golfo de Méjico ha subido de nivel de un modo extraordinario en algunos sitios, tanto que la profundidad de las aguas ha disminuido en dos tercios.

¿Dra a surgir del fondo de las aguas aquel poderoso continente llamado la Atlántida, al que fenómenos parecidos a los de ahora sumergieron bajo ellas?

Platón pone en boca de Sócrates el relato de aquella gran catástrofe, relato que le había sido hecho por Critias, el cual había escuchado de Solón esta tradición, llevada de Egipto por el legislador de Atenas.

«Nuestros libros—habían dicho a Solón los sacerdotes de Memphis—refieren como Atenas destruyó un poderoso ejército, que partiendo del Océano Atlántico invadía insolentemente a Asia. Porque entonces se podía cruzar aquel Océano. Había en él una isla situada casi frente al estrecho que en vuestra lengua llamais Columnas de Hércules. Aquella isla era mayor que la Libia y que Asia reunidas. Los navegantes pasaban de ella a otras islas y de estas últimas al continente que baña este mar, verdaderamente digno de tal nombre, porque todo lo que está más acá del estrecho que te hemos hablado (el estrecho de Gibraltar) parece un puerto cuya entrada es angosta, mientras que en el resto es un verdadero mar, de igual modo que la tierra que baña merece por todos conceptos su nombre de Continente. Pues bien, en aquella isla Atlántida los reyes habían formado una grande y maravillosa potencia.»

Sigue un párrafo describiendo el poder de los atlantes y su derrota por

los atenienses, y Sócrates añade:

«Pero en los tiempos que siguieron hubo grandes terremotos e inundaciones y en un solo día y en una sola noche fatal, todos los guerreros de aquella raza fueron tragados por la tierra entre abierta. La isla Atlántida desapareció bajo el mar, y por eso hoy, todavía no se puede recorrer ni explorar aquel mar, porque los navegantes tropiezan con obstáculos insuperables en la cantidad de cieno que la isla depositó al sumergirse.

Observando un mapa de la parte septentrional del Atlántico en que aparecen en color cada vez más oscuro las profundidades de aquel Océano, tales como las han revelado los sondeos hechos para el tendido de cables trasatlánticos y las investigaciones científicas hechas, sorprende ver una especie de enorme lomo que arranca de las antillas que tiene su centro en las Azores y cuyas pendientes a Oriente y a Occidente van a caer a los profundos valles submarinos cuyos taludes se alzan en Europa y en América.

En este gigantesco lomo hay hacia S. O. una depresión inmensa, en la que el Atlántico alcanza su mayor profundidad, o sea de 8.000 metros.

El filósofo griego no tuvo a la vista mapa alguno batimétrico, y sin embargo su descripción es tan precisa, que sugiere la creencia de que fué auténtica la tradición llevada de Egipto a Atenas por el legislador Solón.

¿Cómo y porqué se rompió la membrana terrestre que unía a Europa con América?

La masa del globo terrestre está dividida desigualmente entre la tierra y el agua. Hay en él 136.000.000 de kilómetros de tierra, y 374.000.000 de mar. Además, exceptuando Australia y una sexta parte de Africa y de América del Sur, toda la tierra sólida está al Norte del Ecuador, y dos terceras partes de ella al E. del eje ideal de nuestro planeta. Este gira de E. a O.; pero como antes estos dos componentes de peso desigual,

RESTAURANT SANTA CATALINA

Servicio de primer orden, garantizado por una cocina selecta. A la carta y por cubierto

Flambres de todas clases

:: PRECIOS MÓDICOS Y SERVICIO ESMERADO ::

masa sólida y masa líquida, no giran exactamente con la misma velocidad, se producen movimientos de torsión que poco a poco rompió la corteza terrestre abriendo el golfo de Méjico, el canal medio del Atlántico, entre las Antillas y el Sahara, el Mediterráneo, el Mar Rojo, los abismos de donde surgen los arrecifes de coral de las Laquedivas, Maldivas, Andamant y Nicobar, los volcanes de Sumatra y Java, las islas de Pascua, etcétera.

MAESE ZAPATA

Arrendamiento en los Montes de Tozo

Hasta el día 10 del próximo Septiembre se admitirán proposiciones escritas, para el disfrute a pasto labor y fruto de bellota, de la dehesa «Cabezuelas», sita en la carretera de Plasencia con arreglo al pliego de condiciones que puede verse en casa del dueño en Trujillo, calle San Antonio, número 13.

Malpartida de Cáceres Un incendio intencionado, que destruye dos casas

En el callejón llamado del potro, a un kilómetro de Malpartida de Cáceres, un incendio ha destruido dos edificios contiguos, propiedad de Ildefonso García Mateos, en los cuales éste tenía almacenada gran cantidad de heno y de paja.

Por pronto que se acudió a sofocar el siniestro, no se pudo evitar la destrucción de cuanto había en el interior.

Se supone que el fuego, por la rápida manera que tuvo de declararse, por varios sitios a la vez, fué intencionado, por lo que la guardia civil hace gestiones para conocer y detener a los autores.

En Jaraiz de la Vera Un anciano, cuelga una cuerda del techo y se ahorca

Comunican de Jaraiz de la Vera que ayer fué encontrado muerto en su domicilio el anciano de 75 años Aniceto González Trejo, cuyo cadáver pendía de una cuerda que había sido pasada por una viga del techo.

A los pies del cadáver había caído en el suelo una escalera, por lo que se supone que el anciano la utilizó para pasar la cuerda y hacer el nudo corredizo, colgándose a continuación y arrojando la escalera con un impulso de los pies.

La muerte, según el dictamen facultativo, sobrevino casi instantáneamente por asfixia.

Aniceto González padecía una enfermedad de carácter crónico, que tué la que le impulsó a poner fin a su vida.

El Abad de Beiro Dirá su primera misa, después de la rehabilitación, en la catedral de Santiago

(POR TELEFONO)

Madrid 16, (4'03 t).—El conocido sacerdote don Basilio Alvarez, el famoso abad de Beiro, que tanto se distinguió como orador que arrebató a las multitudes en sus campañas de agitación agraria en defensa de los campesinos gallegos, figurando después en Madrid como uno de los periodistas más vibrantes y batalladores, al ser rehabilitado para ejercer nuevamente el sacerdocio devolviéndosele las licencias que se le habían retirado, celebrará su primera misa en el altar del Apóstol Santiago.—*Mencheta.*

La intentona de Portugal Explicación oficial de lo ocurrido

Un oficial dispara contra el presidente de la República

Madrid 15.—La Embajada de Portugal ha facilitado la siguiente nota oficial:

Noticias oficiales, recibidas de Lisboa, habilitan a la Embajada de Portugal para informar que, en la madrugada del 12 del corriente, algunos elementos aislados intentaron un movimiento revolucionario, que no se realizó por que no consiguieron reunir las fuerzas necesarias y porque el Gobierno adoptó, inmediatamente, todas las medidas indispensables de enérgica defensa.

Un oficial, autor de un manifiesto de agravio para el Gobierno, se presentó,

en estado de extrema exaltación, en la residencia de su excelencia el señor presidente de la República, donde se estaba celebrando consejo de ministros. Habiéndole dado su excelencia el señor presidente de la República voz de prisión, disparó varios tiros, que no alcanzaron al ilustre jefe de Estado, pero sí hirieron, en una pierna, a un ayudante de su excelencia el señor ministro de Finanzas.

El Gobierno domina, completamente, la situación y en todo el país hay absoluta tranquilidad.—*Fabra.*

CASA CASTAÑO

Corveza EL AGUILA en botella
Gambas y Cigalas
HELADOS —
Maret, 7 Teléfono, 197
CÁCERES

De Abastos La carne que nos hemos comido en Cáceres en un mes

En la Secretaría de la Junta provincial de Abastos, se nos ha facilitado la estadística del consumo de carnes en la capital durante el pasado mes de Julio.

En treinta y un días nos «hemos» comido las siguientes reses:

75 reses vacunas mayores, que pesan 13.486 kilos.

24 terneras, que pesaron 2.605 kilos.

1.868 borregos y cabritos, que dieron un peso total de 15.100 kilos.

Y 48 cerdos, que pesaron 2.323 kilos.

En resumidas cuentas, que se consumieron en un mes en Cáceres, 33.514 kilos de carne, con lo que se demuestra que solo prueba este alimento una reducidísima parte de la población, pues el coeficiente es un poquito más de un kilo por persona [al mes]

DE TARRASA Formidable explosión en un garage

(POR TELEFONO)

Madrid 16 (4'15 t).—Comunican de Tarrasa que anoche se produjo una tremenda explosión en un garage, a consecuencia de lo cual se originó un violento incendio que amenazaba destruir toda la manzana de casas.

A los pocos momentos de ocurrir la explosión, acudieron al lugar del suceso los bomberos, las autoridades y todo el vecindario, trabajándose con gran actividad para la extinción del fuego.

Quedaron completamente destruidos seis automóviles que había dentro del garage y resultaron heridos de gravedad un niño y dos hombres.

Gracias a la actividad de los bomberos, se logró evitar una verdadera catástrofe, que hubiera ocurrido de hacer explosión otros bidones de gasolina que pudieron ser sacados a la calle.—*Mencheta.*

SEÑORA...
Siempre será usted elegante si adquiere sus sombreros en la acreditadísima

Casa Jurado
Tenemos artículos de gran novedad y en muy buenas condiciones de precio. En PERFUMERIA, tenemos el surtido más completo, nuestra casa está especializada en artículos de REGALO.

Ropitas de niño y un surtido enorme en ROPA BLANCA DE SEÑORA.

Muebles de médula, junco y mimbre. Facilitamos catálogos de los mismos.

GASOLINA

PETROLEOS PORTO PI

Empresa de Automóviles Deloeste (S. A.)

NUESTRAS CRÓNICAS

La socialización de la guerra

En los discursos que suelen pronunciar los hombres de estado europeos, aparece siempre como estribillo invariable la famosa frase sobre la «voluntad de preservar a Europa de las guerras futuras». La vemos brotar continuamente del canoso mostacho de Briand, del misterioso pliego que forman los labios de Stresemann o de la afeitada boca de Sir Austen Chamberlain.

Sinceros lo serán sin duda aquellos hombres políticos de quienes depende tan directamente nuestra tranquilidad. Mas no podemos menos de sentir serias alarmas cuando vemos aparecer tan profundas contradicciones entre sus palabras y sus hechos. No basta en efecto que proclamen continuamente esa voluntad pacífica ni que se esfuerzen por convencerse los unos a los otros de sus inmejorables intenciones. Para apartar todo peligro de guerra, sería preciso educar al pueblo en un espíritu de fraternidad y de conciliación, y eso es lo que desgraciadamente no se hace. Los gobernantes no pierden ocasión de poner de manifiesto su gran amor a la paz, pero al mismo tiempo cuidan con un fervor peligroso de enseñar la guerra a los pueblos que deberían odiarla.

Tal es el sentido que hay que dar a la nueva ley socialista de inspiración que ha votado durante la presente legislatura del parlamento francés. Ley de defensa nacional, la llaman sus partidarios; ley de militarización general, replican los que han comprendido su verdadero alcance.

Desde que las guerras dejaron de ser asuntos que se debatían entre las testas coronadas, se convirtieron en asuntos nacionales. El servicio militar era obligatorio para todos; pero, aún así, se batían únicamente los soldados en quienes delega la nación la sagrada obligación de su defensa; únicamente se invertían los recursos del Estado en el sostenimiento de la lucha armada.

Ahora todo cambia. No se admiten más distinciones entre los combatientes y los no combatientes. Niños, viejos, mujeres, pertenecen a la nación y deben contribuir a su defensa. Asistimos a la socialización de la guerra. Si se produce entre dos pueblos un conflicto armado, no veremos ya dos ejércitos luchando bravamente por la independencia patria, sino dos naciones ferocemente empeñadas en destruir-

se por todos los medios, la una a la otra. Todas las fuerzas nacionales—absolutamente todas—deberán entrar en juego bajo la dirección suprema del Estado.

De esta suerte, la producción industrial y agrícola estará llamada a constituir no ya la reserva pacífica de una nación trabajadora, sino el armamento defensivo y ofensivo de un pueblo educado con la obsesión de la guerra.

Si antaño los pueblos pudieron hallar en la frecuencia de los intercambios económicos poderosas razones para conocerse y apreciarse, hoy día deberán renunciar a esta solidaridad internacional. No se tratará más que de reunir en el territorio nacional el mayor número de elementos que puedan servir para la defensa propia. El comercio será un arma más destinada a asegurar la salvación de la patria.

El plan de movilización socialista ha sido estudiado minuciosamente. La construcción actual de nuestra sociedad se presta admirablemente a semejante intento, reconozcámoslo con pena. Nuestra civilización está sometida a una competición desenfrenada, causante de los mayores males. El capitalismo, dueño de la industria y de la ciencia, apoya con igual indiferencia los inventos destinados a la prosperidad o a la destrucción de la sociedad. Nunca ha sido tan cierta como hoy la famosa fórmula: El dinero no tiene olor. Con tal de que produzca su buen interés nadie se preocupa de las empresas en que se invierte. El materialismo se apodera lentamente de las conciencias.

Las desilusiones y los desencuentros de la época de la postguerra, que han dado al pueblo francés este aspecto de tristeza que observan en él todos los extranjeros, le han dejado sin energías verdaderas para oponerse a un intento tan peligroso como el que ha ideado la fracción socialista del Parlamento y adoptado como suya el ministro de la Guerra, Painlevé.

Con la adopción de este proyecto, el socialismo ha hecho un gran paso a la conquista del estado francés.

Pero el verdadero espíritu pacífico no ha hecho ningún progreso. El socialismo, imponiéndose al nacionalismo intransigente y cerril, ha querido probar que era capaz de reducir la

duración del servicio militar y al mismo tiempo asegurar la defensa de la nación sobre bases sólidas que no inspirarán recelos a los sinceros amigos de la paz.

Para llegar a sus fines, han seguido naturalmente las enseñanzas de su dogma que establece como principio fundamental la preponderancia del estado y, de este modo, han construido un monumento tan riguroso que muchos han llegado a considerar como infinitamente preferibles las exageraciones de los nacionalistas a las «atenuaciones» socialistas.

Con razón puede temerse que las nuevas fórmulas de movilización socialista contribuyan a acentuar los peligros del nacionalismo. Es grave imprudencia querer impregnar el espíritu entero de una nación de la idea de lucha y de competición; forzosamente se fomenta en ella las tendencias nacionalistas consideradas por todos como las más peligrosas para la tranquilidad internacional. Si las naciones se organizan en vista de la lucha, si perfeccionan continuamente sus modos de existencia con la creencia de que van a alcanzar una superioridad en los medios de ataque o de defensa, ¿quién puede impedir de querer ensayar un día la potencia de sus armas virtuales, el poderío conquistado por un esfuerzo continuo?

El espíritu sistemático del socialismo amante de las generalizaciones extremas es causante de gran parte del mal, pero tampoco debe emitirse la responsabilidad de los hombres políticos que por su posición y experiencia deberían haber mostrado mayor conocimiento del corazón humano. El voto de una ley militar que implica como decimos arriba la socialización de la guerra, erigiéndola en fin probable cuando no seguro de la actividad humana representa un grave peligro para las nuevas generaciones que se educarán bajo sus auspicios. Siempre hubo espíritus generosos para combatir el criterio erróneo que consiste en enseñar a los niños en las escuelas una historia universal falseada por el odio y preparada con el fin de fomentar un nacionalismo estrecho. Ahora esperamos que también se encontrarán hombres inteligentes y desinteresados que sabrán denunciar el error que consiste en hacer de cada una de las pequeñas humanidades cons-

MIAJADAS
Subasta para la construcción de un Matadero

A los veinte días siguientes al de la publicación de este anuncio en el «Boletín Oficial» de la provincia, se celebrará en el Ayuntamiento de esta villa, a las once horas y bajo la presidencia del señor alcalde, asistido del secretario del mismo Ayuntamiento, de conformidad con lo que determina el artículo 15 del Reglamento de 2 de Julio de 1924, pública subasta para la adjudicación de las obras de construcción de un Matadero municipal, con sujeción a los planos, presupuestos, memoria y pliegos de condiciones que están de manifiesto en la Secretaría municipal, donde de diez a trece podrán presentarse los pliegos de proposiciones.

El tipo de subasta es de cuarenta y dos mil trescientas cuarenta y siete pesetas y noventa y cuatro céntimos; los licitadores cuyos poderes podrán ser bastanteados por cualquier abogado con ejercicio en el Juzgado de 1.ª Instancia de Trujillo, habrán de constituir un depósito provisional del 5 por 100 de dicha cantidad o sean dos mil ciento diez y siete pesetas y cuarenta céntimos.

El adjudicatario habrá de constituir fianza del 10 por 100 de la misma cantidad o sean cuatro mil doscientas treinta y cuatro pesetas y ochenta céntimos.

El contratista terminará la totalidad de los trabajos dentro de los ocho meses siguientes a la fecha en que se le comunique la adjudicación definitiva de subasta y al contratista se le abonarán los trabajos efectuados según resulte de las correspondientes certificaciones del arquitecto del Ayuntamiento mensuales de valoración de las obras realizadas.

Miajadas a 4 de Agosto de 1927.—El alcalde, Cándido Ruiz.—P. A. del A. el secretario, Andrés Marugán.

FABRICA DE MUEBLES

(MOVIDA POR ENERGIA PROPIA)

Taller mecánico de ebanistería y carpintería.
Calle Gómez RecerraTaller de mármoles de todas clases.
Rosa de Luna, números 16 y 18

Almacén de Muebles

Francisco Acedo Picapiedra

Alfonso XIII, núm. 12.

Teléfono, núm. 193

titudas por las diversas naciones otros tantos focos de odio en que las criaturas serán destinadas a ser los instrumentos ciegos de un Estado adorador de la Fuerza.

Francisco G. Melgar,

VIDA PROVINCIAL
CECLAVIN AL DIA

La suscripción a la Patrona

Cantidades para la suscripción a la Patrona, y que son continuación a las publicadas en la última crónica: Doña Joaquina González, 2 pesetas; doña Virginia Amores, 1; doña Justa Lucas, 2; don Julio Rosado, 5; doña Carmen Ruiz viuda de Nacarino, 5; don Julián Viera, 3; doña Arsenia Lucero, 5; del ceclavino don Pablo Rosado, párroco de Aliseda, 10. Total: 4.001'25.

De sociedad

Ha estado en ésta, el joven alférez del regimiento de la Victoria número 76, de residencia en Salamanca, don Joaquín Amores Navarro.

Regresó a Zarza la Mayor, doña Pantaleona Pozas de Castillo, con su hija.

De Coria regresó, el beneficiado de aquella Santa Iglesia Catedral, don Honorio Bustamante.

Con felicidad ha dado a luz una hermosa niña la esposa del propietario y buen amigo nuestro, don Ignacio de Sande. Enhorabuena.

Se encuentra enferma, aunque no de cuidado, la

bella señorita Purita Corón. Hacemos votos por su pronta mejoría.

Para cerrar las cuartillas de hoy

Dos horas más tarde a las que trazo estas líneas, llegará a este su pueblo la Patrona querida, la Virgen del Encinar. Hizo su última visita el día 7 de Abril de 1921, hace seis años, y al recordar aquella fecha, nos emociona, supuesto nos viene a la mente el recibimiento delirante que se le tributó, aquella bienvenida que Ceclavín le manifestó, descubriéndole su corazón enamorado de María del Encinar y dando suelta a sus sentimientos de fé y cariño hacia ella.

Hoy no ha de ser menor, en nada, el recibimiento; y se dá la circunstancia de traer también a San José, imagen que jamás ha estado en la localidad, pues desde Diciembre de 1896, que se trajo, colocó en el santuario. Fué donada esta imagen por el señor don Eustaquio Ardanaz. Por esto otro hay también gran entusiasmo.

Y yo, Madre del Encinar, cierro estas humildísimas líneas y te doy en ellas mi más ferviente bienvenida de hijo.

EL CORRESPONSAL
Hoy 15-8-927.

TELESFORO DIAZ Y MUÑOZ

AGENTE DE NEGOCIOS

Apartado de Correos núm. 17 Y CABERES — Teléfono número, 389 — PEÑAS, núm. 8; pral.

SE VENDEN

las casas número 22 de la calle de Alfonso XIII y la número 13 de la calle Moret.

Darán razón: Margallo, número 46, duplicado.

Arriendo de finca

Se arrienda a pasto y labor la finca denominada DEHESILLA LA TAHENA, término municipal de Serradilla, (Cáceres), de cabida mil fanegas aproximadamente, toda de monte de encina con abundancia de aguas a pasto y labor, o a labor libre si alguno le conviene, por el tiempo de seis años, entrando a disfrutarla el día de San Miguel próximo venidero, y siendo el barbecho de unas doscientas fanegas a beneficio del que lo arriende, partiendo los labradores que tienen hecho el barbecho con él.

Se admiten proposiciones en todo el mes de Agosto, en que se abrirán los pliegos y se adjudicará la finca, reservándose el dueño el derecho de aceptar la que le convenga, o desecharla todas.

El pliego de condiciones se encuentra en Villanueva de la Serena, en casa de don Julio Alvarez, Plaza de Maura, número 15.

B. LÓPEZ Pintor-Decorador

Grandes existencias en papeles pintados, cueros y uralita

Parras, 31 Teléfono, 268
Muestrarios a todo el que lo solicite.

HALLAZGO ARQUEOLÓGICO

Comienzan a descubrirse en Mérida los hipogeos de las antiguas familias patricias

Se encuentran valiosos hallazgos, en las obras del suministro de agua

En «La Libertad», diario de Badajoz, leemos la siguiente crónica de su corresponsal en Mérida, dando cuenta de los interesantes hallazgos arqueológicos que se han encontrado al abrirse las zanjas para el tendido de las tuberías del agua.

Dice así la nota que copiamos del citado periódico:

Con ocasión de la apertura de la zanja de toma de agua para los nuevos depósitos, se encontró un ánfora grande, completa, de fino porte, así como restos de otras similares.

Se apreciaba en la zanja una gran cantidad de escombros y trozos de enlucidos con pinturas, que denunciaban algo de construcciones interesantes.

No pasaron desapercibidos estos hallazgos, de gran mérito, para los que, como el erudito don Maximiliano Macías, alma de estos trabajos, están bien iniciados en cuestiones de Arqueología.

Y hace unos diez días, contando con la autorización generosamente dada por los señores Corchero, dueños del terreno, se comenzaron allí unas excavaciones en regla, cuyos resultados no pueden ser más interesantes hasta hoy.

Está descubierto un hipogeo o columbarium, de la familia de Cayo Bocoño, perteneciente a la tribu Papiria, muy extendida en Lusitania.

Se trata de una construcción subterránea, con su bóveda muy hundida, correspondiente a fines del siglo primero o principios del segundo.

La cámara es pequeña y se entra en ella por una estrecha puerta, sobre la que campa la placa de mármol con los nombres de los muertos del dedicante y símbolos funerarios.

El recinto mortuario, ligeramente rectangular presenta en cada uno de sus frentes una hornacina cuadrada en cuya base están las urnas cinerarias.

En el fondo de las respectivas hornacinas aparecen pintadas, al fresco, las figuras de los muertos. En estas pinturas, aun cuando mal conservadas, aparecen perfectamente definidos los rasgos físicos, acusados con una viveza de colorido y un realismo tan asombroso, que cautivan a primera vista. Sobre todo, la

gentil figura de María es de gran atractivo.

Todo ello se encuentra a unos tres metros del piso actual, y en opinión de los entendidos, ha sido profanado en época desconocida y destruido en parte.

En el curso de las excavaciones van apareciendo otros restos de edificios similares, al parecer.

Como se ve, estos descubrimientos vienen a enriquecer, de modo notable, el tesoro artístico de Mérida, gracias al tesón y sabia constancia del señor Macías, al que nunca sabrá agradecer Mérida bastante sus afanes y desvelos en pro del patrimonio espiritual de esta interesantísima población.

SE VENDEN dos cachorros mastines, pura raza, cinco meses, para verlos y tratar, Fuente Conejo, núm. 10, Cáceres.

NOTICIAS

Para hacerlas efectivas por esta Delegación de Hacienda se han concedido las siguientes pensiones:

A don Julián Romero Rodríguez, de 22'50 pesetas mensuales.

A don Pedro Jiménez Rodríguez, de la misma cantidad mensual.

A don Angel Sánchez García, de 450 pesetas mensuales.

En la plaza de la Concepción ha sido encontrada esta mañana una libreta de la Caja Postal de Ahorros, con diversas imposiciones, expedida a nombre del niño Pablo Criado Monroy.

Se ruega a la familia del niño que pase a recoger esta cartilla a la casa número 7 de la calle de la Piedad, donde habita la persona que ha encontrado el documento reseñado.

OLIMPIA PERFUMERIA Y NOVEDADES
FRANCISCO BURGOS
Alfonso XIII, número 27
CACERES

Alpargatas "Moreno"

MARCA REGISTRADA

Todo cosido a mano con cosederos y hilos de primera calidad.

VIOENTE MORENO RUBIO. Ahizal (Cáceres)

Importantísimo

en EL PARAISO, Alfonso XIII, 25.—Cáceres se han puesto a la venta todos los géneros de punto, a precios muy reducidos. Los velos y peinetas casi regalados. Visítad este comercio y os convenceréis de la realidad

Registro Civil

Durante las últimas veinticuatro horas se han hecho las siguientes inscripciones:

NACIMIENTOS:

Eugenia Avila Polo, hija de Francisco y Petra, Hornos, 18.

Manuel Mariano Antonio López Enciso, hijo de Joaquín y Florencia, Cambero, 9, 2.º

María de los Dolores Martín de Urbarri, hija de Domingo y Laura, Cambero, 9, bajo.

MATRIMONIOS:

Ninguno.

DEFUNCIONES:

Nicolás Ojalvo López, 4 años, meningoencefalitis, Segundo Pérez, número 3.

Regimiento Segovia

Servicio de oficiales para mañana

Cuartel: Capitán, don Joaquín Herrero de Tejada.

Guardia: Alférez, don Angel Rodríguez Bravo.

Imaginario: Alférez, don Carlos Adanero.

Vigilancia: El mismo.

Servicio de clases para el mismo día

Guardia: Sargento, Benito Orozco, cabos, Angel Herreros y Domingo Moreno.

Imaginario: Sargento, Miguel Lorenzo, cabos, Román de la Iglesia y Juan López.

Vigilancia: Sargento, Francisco Herrera, cabo, Joaquín Bernaldo.

Los secretarios de Ayuntamientos

En la Asamblea de Jaén se pide el escalafón del Cuerpo y otras mejoras

MADRID 16, (4'10 t.) (POR TELEFONO)

Telegramas recibidos de Jaén dan cuenta de la Asamblea de secretarios de Ayuntamientos que ayer se celebró en aquella capital con numerosa concurrencia.

En el acto de la Asamblea reinó el mayor entusiasmo, acordándose ele-

"EL SANATORIO"

- GRAN BAR -

Cerveza EL AGUILA, en bock, Refrescos, Licores, Vinos de todas las marcas y el más exquisito del país

Traviesa de San Juan — Teléfono núm. 218

DESDE JARAIZ

El suceso de Pasarón

Señor director de Nuevo DIA.

Muy señor mío: Como padre del joven Valentín Aparicio Jiménez, a quien, según el parte de la Guardia civil, se le acusa como autor de la puñalada dada a un novillo en las fiestas recientemente celebradas en Pararón, me permito rogarle haga público en su diario, que es absolutamente incierta esa aseveración, aún cuando, efectivamente, yo ofrecí los tres mil reales de que se habla en esa información, por exigencias del momento, cuando lo sucedido, muy ajenas al convencimiento íntimo de que mi hijo fuera el autor de semejante tropelia.

Gracias anticipadas y queda de usted s. s. q. e. s. m.,

Palatino Aparicio
Jaraiz de la Vera 15 de Agosto de 1927.

Doctor La Rosa

PALACIO DE LA ISLA, PRAL. CACERES

Consulta especial de Enfermedades Secretas y de la Piel.

HORAS: DE 10 a 1

Información de Barcelona

Toreros, picadores y rejoneadores, para Venezuela

La explosión de Tarrasa

Madrid 16, (5 t.) (Por Teléfono)

El santo del gobernador

Hoy, festividad de San Joaquín, celebra su fiesta onomástica el gobernador civil de Barcelona, general Miáns del Bosch.

Con este motivo desfilaron numerosas personalidades por el Gobierno, dejando tarjeta.

Las numerosas amistades del señor Miáns, del Bosch, le han obsequiado con un banquete que tuvo lugar a mediodía, en el restaurant Florida.

La venta de estupefacientes

El Juez especial que entiende en el sumario por venta de estupefacientes ha confirmado el auto de prisión dictado contra Francisco Caballero, a quien se ha aprobado que expendía cocaína en una casa de mala nota de la calle de San Pablo.

Toreros para América

Se encuentra en Barcelona el doctor Capriles, representante de la empresa de toros de Venezuela, contratando matadores, banderilleros, picadores y rejoneadores, para actuar en las plazas de aquella república.

La banda municipal

Esta noche sale para Alemania la banda de música del Ayuntamiento de Barcelona, que ha sido contratada para dar varios conciertos en las más importantes capitales alemanas.

Entierro de un obrero

En Tarrasa tuvo lugar esta mañana el sepelio del obrero Francisco Rodríguez víctima de la explosión que destruyó ayer un garage de aquella localidad. El entierro constituyó imponente manifestación de duelo.—Mencheta.

Visita del ministro

Las obras de la Colegiata de Santillana

(POR TELÉFONO)

Madrid 16 (6'05 t.)—Los ministros señores Aunós y Ceraejo, salen esta noche para Madrid en el expreso de Santander.

El ministro de Instrucción Pública, señor Callejo, estuvo después del banquete en Santillana del Mar, examinando las obras que se realizan para reparación de la famosa Colegiata, para cuyas obras consignóse cantidad en los presupuestos.

El ministro se mostró muy complacido de la inversión de las cantidades y afirmó que en los próximos presupuestos consignará la cantidad suficiente para la terminación de tan importantes obras.—Mencheta.

"Nuevo Día"

Apartado de Correos núm. 35

Droguería y Perfumería

FLORIANO

Productos químicos.—Aguas minero medicinales.—Especialidades.—Artículos para pintura.—Barnices y esmaltes.—Cepillería.—Gamuzas, Bruzas, Passe-partout, esponjas.—Artículos de Ortopedia.

Insecticida líquido FLY-TOX

El mejor para la extinción de toda clase de insectos Plaza Mayor, 55 y Gabriel y Galán, 1 :: Teléfono, 95

El Consejo de Santander

Afirman los ministros que no se trató de nada trascendental

La reorganización de la carrera judicial
Madrid, 16 (4'12 t.) (POR TELEFONO)

A la salida del Consejo de ministros, que presido por el rey se celebró ayer en el palacio de la Magdalena, los periodistas abordaron a los ministros, quienes manifestaron que en la reunión no se había tratado nada trascendental, limitándose sencillamente a dar cuenta al rey de los importantes decretos que tenían los departamentos en estudios y que fueron aprobados por el monarca después de su exposición detallada.

Uno de los decretos, se refiere a la reforma de la ley de expropiaciones forzosas, en cuya reforma se tiende a dar mayores facilidades para la expropiación de terrenos para la construcción de ferrocarriles. Se habló también de la modificación del proyecto del ferrocarril de Ontaneda a Calatayud, cuya mo-

dificación no establece riesgo alguno para el horario, antes bien lo favorece, pues supone un ahorro de 76 millones de pesetas.

Respecto al decreto de reorganización de la carrera judicial, el ministro, señor Ponte, lo expuso al monarca, siendo sus principales líneas, la de establecer para los jueces y magistrados, las categorías de entrada y término, sin traslados en los ascensos.

El Tribunal Supremo se constituirá en dos secciones, que consistirán en las actuales salas primera y tercera.

También se estudió una proposición que se había hecho al ministro de Fomento, para que el ferrocarril de Ontaneda a Calatayud, fuera prolongado hasta Santander.—*Mencheta.*

GRAN TEATRO

El jueves 18 de Agosto de 1927, estreno de la emocionante película

Cercado por las llamas

Mundo conocido

LLEGARON:

—De Badajoz, con su familia, el magistrado de esta Audiencia Territorial don Justiniano de Llera, que marchó a aquella capital para recibir los restos de su hijo, el heroico oficial de la Marina de Guerra, don Guillermo, muerto en trágico accidente de aviación ocurrido en el puerto de Barcelona.

Reiteramos nuevamente nuestro sentido pésame a los señores de Llera.

—De Jaraiz, el alcalde don Maximino Aparicio, don Palatino Aparicio y don Gerardo Aparicio.

—De Collado, el Secretario don Juan Benitez.

Gobierno militar

Se han tramitado los siguientes asuntos:

Al comandante puesto de la Guardia Civil de Acehuche, dando cuenta de permiso al soldado Urbano Hueso.

Al oficial de Transeuntes, se le notifica hasta cuando ha de ser socorrido el soldado Benito Ramiro.

Al licenciado Matías Domínguez, dando cuenta de negativa de petición para contraer matrimonio.

Al alcalde de Valdeobispo, con el anterior para entrega al interesado.

A la comandancia de la Guardia Civil, con pasaporte para el cabo Lucio Gonzalo, para incorporarse a su destino.

A la misma, con instancia del teniente retirado don Casto Trujillo.

Comandante puesto de la Guardia civil de esta capital, con instancia para entrega al licenciado Emilio Santillana.

Al comandante militar de Trujillo, que rectifique o aclare escrito relativo a un soldado que se encuentra con permiso en aquella ciudad.

A la Caja de Recluta de Plasencia, que no consta estar acogido a los beneficios del Capítulo XVII, Manuel Julián de la Osa.

Al comandante puesto de la Guardia civil de Alcántara, cuenta de concesión de permiso hasta fin de mes al soldado Manuel Galán.

Al alcalde de Plasencia, se le remite instancia de Nicolás Arias para que reseñe la cédula personal.

Se celebra el escrutinio

La oreja de plata de Huelva, la gana el diestro Carreño

(POR TELEFONO)

Madrid 16, (5 t.)—En la Asociación de la prensa de Huelva se ha celebrado esta mañana el escrutinio de la votación efectuada para adjudicar la oreja de plata a los diestros que tomaron parte en la reciente corrida de toros organizada por la citada asociación.

El resultado del escrutinio fué el siguiente:

Mariano Rodríguez, 89 votos; Cantimplas, 16; Carreño, 279.

A este último le ha sido adjudicado el galardón.—*Mencheta.*

NATALICIO:

Con toda felicidad ha dado a luz un precioso niño, la esposa del capitán de Infantería don Joaquín López Ibáñez.

Nuestra enhorabuena.

ASCENSO:

Por reciente real orden circular de Guerra ha sido ascendido a alférez, el suboficial del regimiento Segovia, don Lorenzo Blázquez, a quien felicitamos efusivamente.

ARRIENDOS

De las fincas colindantes «Terzuelo», «Hacillas de Saneti-Spiritu», «Fuente-dueñas» y «Pardalilla», inmediatas a Plasencia, a pasto labor y montanera por cinco años, desde San Miguel próximo, o igualmente de la dehesa de «Abajo» (Parales del Puerto). Dirigirse a Arturo Garmonal, Plasencia (Cáceres).

NUEVO DIA Teléfono, 521

Notas de Galicia

Homenaje a Concepción Arenal

Se registran choques, atropellos y robos
Madrid 16, (5'18 t.) (POR TELEFONO)

Los estudiantes ferrolanos

Comunican de Orense, que han llegado a aquella ciudad los alumnos del Centro de Estudios Gallegos del Ferrol, que realizan un viaje por la región.

Estuvieron en el monumento a Concepción Arenal, tributando un pequeño homenaje a la memoria de la ilustre escritora y pensadora, colocando varias coronas de flores naturales al pié del monumento.

Mañana continuarán su viaje a Vigo.

Un niño muerto

Ayer por la tarde, a última hora, se registró un desgraciado suceso en las afueras de Orense.

Un auto, conducido por Tomás Vidal Freire, arrolló al niño Manuel Varela, dejándole muerto en el acto.

Posteriormente se supo que el niño era sordomudo de nacimiento y que por ello no oyó las repetidas señales que dió el chófer para que no se cruzara al paso del vehículo.

Un hijo aprovechado

El vecino de Culleredo, Francisco Díaz García, ha denunciado a las autoridades a su hijo Juan Díaz Fuch, que le sustrajo la cantidad de 5.300 pesetas aprovechando unos días que estuvo en cama a consecuencia de una enfermedad.

Contra un muro

En las inmediaciones del Vivero de La Coruña, el coche que ocupaba el banquero Ricardo Rodríguez, chocó violentamente contra un muro, destruyéndose el auto.

El banquero y el chófer resultaron con heridas de importancia.—*Mencheta.*

Santoral y Cultos

Santo de hoy.—San Ambrosio.

Santos del día 17.—Santos Eutiquiano, Mirón, Liberato, Anastasio y otros.

MARTIROLOGIO

San Eutiquiano y compañeros mártires, en Nico media; los cuales, siendo condenados a las bestias, como no recibiesen de ellas lesión alguna, consumaron el martirio siendo quemados vivos.

CULTOS DEL DIA 17

En el Santuario de la Virgen de la Montaña.—Por la mañana a las siete misa rezada.

Por la tarde a las siete, Santa Rosario.

Iglesia de Santo Domingo (PP. Franciscanos).—Por la mañana misas re-

zadas a las seis, seis y media y ocho y media.

Por la tarde, a las ocho, Corona Seráfica y ejercicio del día.

Iglesia de San Francisco Javier (PP. de la Preciosa Sangre).—Por la mañana misas rezadas a las siete, ocho y nueve.

Por la tarde, Santo Rosario.

Capilla de las Siervas de María.—Misa rezada a las siete y media.

Capilla de las Carmelitas.—Misa rezada a las siete y media.

Parroquia de Santiago.—Misas rezadas a las siete y media y a las ocho.

Por la tarde el Santo Rosario.

Parroquia de Santa María.—Por la mañana misas rezadas a las ocho y a las ocho y media.

Por la tarde, Santo Rosario.

Un batallón disuelto

La fracasada intentona de Portugal

El ministro de Negocios retira la dimisión que había presentado

Madrid, 16 (3'22 t.)

(Por teléfono)

Comunican de Lisboa que el ministro de Negocios que había presentado la dimisión con motivo de los sucesos recientemente registrados con carácter monárquico ha retirado dicha dimisión, siguiendo al frente de su departamento.

Ha sido decretada la suspensión de «El Diario integrista» órgano de los monárquicos.

Como consecuencia de las algaradas, se ha acordado disolver el quinto batallón de cazadores, que tanto se significó, separando de servicios a su jefe, teniente coronel Morales Sarmento.

Los oficiales serán destinados a otras guarniciones.

Filomeno Cámara ha sido deportado a la Guinea.—*Mencheta.*

Gran Café VIENA

El Establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto

Café especialidad de la casa

Licores de LAS MEJORES marcas

Apertivos

Todos los días riquísimos

HELADOS

Alfonso XIII, 16 Teléfono 234

SE SIRVE A DOMICILIO

Congreso zoológico internacional

Un magnífico ejemplar de rinoceronte blanco

La reconstrucción del enorme animal es costosísima

Budapest, 15.—Con motivo del Congreso zoológico internacional que se reunirá en Budapest el próximo otoño, en el Museo nacional será expuesto un magnífico ejemplar de rinoceronte blanco, muerto en el Uganda por el señor Eugene de Horthy, hermano del Regente.

La caza del rinoceronte blanco está estrechamente reglamentada, por tratarse de ejemplares sumamente raros y en el Uganda pueden ser muertos cada año, dos. La preparación de la piel, cuyo valor excede de diez mil «pengos» y que fué donada por el Sr. Horthy al Museo Nacional, ha exigido más de un año de trabajo y la reconstrucción del enorme animal ofrece un particular interés para los zoólogos que visitarán Budapest.—*Fabra.*

ANUNCIO

El día 11 de Septiembre próximo y hora de las once, tendrá lugar en estas Casas Consistoriales y ante los señores de la Comisión, la subasta pública para el arrendamiento de 25 hectáreas de terreno de regadío, por el plazo de seis años consecutivos contados desde el día 1.º de Enero de 1928 a 31 de Diciembre de 1933 inclusivos y que el precio del arriendo es el de 15.000 pesetas anuales.

Se hace saber a los que deseen tomar parte en la subasta, que ésta se llevará a efecto por pujas a la lla-na, bajo las condiciones que obran en el expediente, el que se halla expuesto en la Secretaría del Ayuntamiento, a fin de que todos los días hábiles puedan enterarse de él los interesados. Que el terreno está situado en este término municipal, al sitio denominado «Vega de Abajo», existiendo amplios secaderos de buena construcción y maquinaria suficiente en buenas condiciones para el riego.

Talavera la Vieja 6 de Agosto de 1927.—Por la Comisión: El alcalde, Marcelino León Arroyo.

LEA V. NUEVO DIA

Sanatorio quirúrgico

de los señores QUIRÓS y MERÁS

Clujanos del Hospital Provincial

Se practican toda clase de operaciones.

Servicio permanente. Andrada, 10 y 12, pral. Cáceres



DEL MOMENTO

El optimismo de vivir

Hoy en España podemos sentirnos optimistas. Sí: sin ninguna traba podemos manifestarlo plenamente. Tenemos derecho a ser optimistas, nosotros los que durante tanto tiempo acostumbramos a mirar la vida a través de los ahumados cristales de un pesimismo indestructible.

Podemos sentirnos optimistas porque toda aquella decantada decadencia española pasó ya. Hoy, cualquiera que os hable de esa decadencia como de un hecho actual, miente. La decadencia tan repetida no es ya una realidad.

Resurgimos. Más que resurgir, en realidad nos encontramos como si nacieramos a la vida con todo el poderío de un pueblo joven. Vivimos tantos años convencidos de nuestra decadencia, que, en realidad, no vivíamos nuestra vida; nos limitamos a vegetar, contemplando pesimistamente el espectáculo de nuestra existencia.

Por eso ahora, al convencernos de que toda esa decadencia ha pasado a la historia, al darnos cuenta de que nuestras energías están intactas, de que tenemos todo el poderío optimista de un pueblo joven, un poderío que ha permanecido oculto tras las caretas impuestas por la costumbre del pesimismo, nos asomamos a la vida con todos los deseos entusiastas de un pueblo adolescente, como si pertenecieramos a uno de esos admirados países jóvenes de América, que contemplan la vida convencidos de que si ellos existen es para ocupar uno de los primeros puestos.

Y así nos encontramos. Nuevamente marchamos al revés de Europa. Mientras en Europa reinó el optimismo de los años que precedieron a la guerra, en España seguimos lamentándonos elegiacamente de nuestra decadencia. Solo la contemplación de la catástrofe europea y la potencia industrial que sin esperarlo nadie, obligado por las circunstancias desarrolló nuestro país, hizo comprender a muchos que tras la aparente decadencia se ocultaba un pueblo joven y fuerte.

La mayoría se dió también cuenta de que la decadencia era solo una cosa adoptada por la fuerza de la costumbre, de querer eliminar esta costumbre podría hacerse fácilmente. Por eso al acabar la guerra España había variado casi radicalmente. Por eso se transigía tan mal con los políticos que, sin enterarse de la evolución sufrida por la gran masa, seguían hablando y obrando con el mismo pesimista

temor que si la decadencia desaparecida años atrás continuara siendo una realidad.

Se llegó a un momento en que era precisa una revolución. Al cambio de manera de pensar de todos no había seguido una variación radical en la política. Existía una disociación evidente entre gobernantes y gobernados. Nunca se comprendieron unos y otros muy bien. Pero a partir del final de la gran guerra y, sobre todo, desde el año veintinueve esta disociación fué tan grande, tan profunda, que hacía indispensable un movimiento revolucionario, viniere de donde viniera.

El movimiento vino de arriba. ¿Mejor? ¿Peor? No es mi intención enjuiciarlo. A mí me parece mejor. Cada cual piense como le parezca. Por lo menos este movimiento de arriba tuvo en un principio de ventaja sobre uno similar de abajo el de que se produjo sin derramar una sola gota de sangre.

Los resultados desde entonces han sido buenos. No voy a enumerarlo. Solo me basta con afirmar que todos aquellos que lamentaban la decadencia española han dejado con casi una absoluta unanimidad de hacerlo. Solo alguno que otro Jeremías llora, a través de su pesimismo, esta decadencia inexistente.

Pero la gran mayoría sabe ya a qué atenerse. Desde hace varios años España da incansablemente muestras indudables de ese resurgir. Y es curioso convencerse de que este resurgir español es parejo a la decadencia europea. Europa, no es preciso insistir mucho en ello, está en franca decadencia; pero ahora podemos pronunciar en nuestro provecho la frase aquella de un alemán que afirmaba que Europa terminaba en los Pirineos.

Todo se resuelve bien para España. Cuantos asuntos se han emprendido en los últimos tiempos

ARSÉNICO, HIERRO, FÓSFORO, CAL, FORMIATOS Y AMARGOS integran el poderoso tónico reconstituyente

BIOFER FUEZA VIGOR SANGRE

Indicado en todas las anemias, fatigas físicas e intelectual, debilidad, convalecencias, embarazo, lactancias y enfermedades consumptivas. Venta en Farmacias y en la de su autor

J. M. BOACIÑA. Alfonso XIII, 27, CACERES

tienen una solución altamente satisfactoria para nosotros. Por eso el optimismo ambiente crece, se agiganta y llega a contrarrestar y superar el pesimismo de los pocos desesperanzados que quedan.

Podemos sentirnos optimistas. En todos los ramos de la actividad mundial los españoles obtienen triunfos señaladísimos. Médicos, novelistas, dramaturgos, periodistas, artistas e ingenieros españoles triunfan en el mundo. En todas partes las cosas españolas van teniendo una mayor aceptación. Se nos concede un amplio crédito en todo el mundo y la peseta, en buena posición, se mantiene en un perfecto equilibrio.

En todas partes se respira este optimismo. No es preciso estar en mejores condiciones de las que estamos para sentirnos optimistas. Aparte de que durante bastantes años hemos lamentado algo inexistente rebajándonos a nuestros propios ojos, para que ahora, al convencernos de lo que en realidad valemos, nos sintamos satisfechos de ser quien somos.

EDUARDO DE GUZMÁN

TALLER DE CONSTRUCCION

Hijo de Antonio Rubio Alfonso XIII, número 28 CACERES

Desmintiendo una noticia

No es cierto el atentado contra el ex-rey de Grecia

Belgrado, 15.—En los círculos autorizados se desmiente la noticia relativa a un supuesto atentado contra el ex-rey de Grecia.—Fabra.

El coche preferido por las personas de buen gusto



El insuperable por su sólida construcción

El 11 CV de gran presencia y comodidad. Largo total, 4 m. 20. Distancia entre ejes, 3 m. 18

Económico para la nueva forma de tributación por su poca cilindrada, y para el sostenimiento por su moderado consumo de gasolina, aceite y cubiertas

Existencia para entrega inmediata, Agencia DELAGE en Cáceres: Enrique Contreras, San Pedro, 12 y 14, CACERES

MIAJADAS Subasta de construcción de escuelas

A los veinte días siguientes al de la publicación de este anuncio en el «Boletín Oficial» de la provincia, se celebrará en el Ayuntamiento de esta villa, a las once horas y bajo la presidencia del señor alcalde, asistido de notario público, de conformidad con lo que determina el artículo 15 del Reglamento de 2 de Julio de 1924, pública subasta para la adjudicación de las obras de construcción de dos Grupos de Escuelas Graduadas de cuatro grados cada una, con sujeción a los planos, presupuestos y pliegos de condiciones que están de manifiesto en la Secretaría municipal, donde de diez a trece podrán presentarse los pliegos de proposiciones.

El tipo de subasta es el de NOVENTA Y NUEVE MIL TRESCIENTAS CUAARENTA Y UNA PESETAS Y OCHENTA Y DOS CENTIMOS, y los licitadores cuyos poderes podrán ser bastanteados por cualquier abogado con ejercicio en el Juzgado de 1.ª Instancia de Trujillo, habrán de constituir un depósito provisional del 5 por 100 de dicha cantidad.

El adjudicatario habrá de constituir una fianza del 10 por 100 de la misma cantidad.

El contratista terminará la totalidad de los trabajos dentro de los diez meses siguientes a la fecha en que se le comunique la adjudicación definitiva de subasta y al contratista se le abonarán los trabajos efectuados según resulte de las correspondientes certificaciones de arquitecto o ingeniero del Ayuntamiento mensuales de valoración de las obras realizadas.

Miajadas a 5 de Agosto de 1927. El alcalde, Cándido Rufz.—P. A. del A, el secretario, Andrés Marugán.

Procedente del Plata Llega el vapor correo «Reina Victoria Eugenia»

Cádiz, 15.—Ayer domingo llegó a este puerto el vapor correo «Reina Victoria Eugenia», procedente del Plata.—Fabra.

LEA V. NUEVO DIA

VIDA PROVINCIAL

PLASENCIA AL DIA

Ecos sociales

Procedente de Aldeanueva ha llegado a ésta, nuestro buen amigo y popular ex-alcalde de la ciudad don Emilio Martín Torés, para pasar unos días en compañía de su hermano, nuestro alcalde don José María Martín Torés.

De Malpartida hemos saludado a numerosos amigos, entre ellos a don Luis Díaz Maroto.

De la Corte ha llegado el joven maestro nacional, don Sixto Sánchez.

De Casas del Monte, el maestro nacional don José Pascual Lorenzo.

De Jerte, el lectoral de la S. I. C., don José Cepeda Gallego.

De Salamanca, don Tomás Vicente del Arco, canónigo y director del Colegio de San Calixto.

Del Castañar, Béjar, nuestro virtuoso prelado, acompañado de sus familiares.

Del Valle, el industrial de esta plaza, don Aniano García.

Hemos tenido el gusto de saludar al joven don Rodrigo Cepeda, del vecino pueblo de Jerte.

Acompañado de su es-

posa y familia salió para Francia, el señor inspector de primera enseñanza don Antonio de la Cámara, distinguido amigo nuestro.

Para Asturias, el beneficiado de esta S. I. C., don Jorge Martín.

De Navalmoral, llegó don José de la Cámara, banquero en dicha villa y hermano de nuestro inspector de 1.ª Enseñanza.

Se halla enferma la pequeña hija de nuestro distinguido amigo don Carlos Reyes Ortega.

Hacemos votos por su restablecimiento.

Como dijimos hoy se ha celebrado solemne Pontifical en la iglesia catedral.

Ocupó la sagrada cátedra el eximio orador, canónigo de la misma don Calixto Iglesias, quien lucida y acertadamente nos habló de la festividad del día.

Han pasado los días de la feria en el mayor orden.

El ganado ha abundado extraordinariamente, siendo vendido a elevados precios y haciéndose numerosas transacciones.

La becerrada resultó animada.

La banda ha amenizado el paseo de la plaza mayor.

EL CORRESPONSAL

Lea Ud. NUEVO DIA

¿Quiere usted: camisas, corbatas, cuellos, puños, tirantes, ligas, sombrillas, bastones, abanicos, quitasoles, medias y calcetines, fajas señora, vestidos y trajes de niño gran moda, bolsos de gran fantasía, echarpes, colonias y esencias y otros mil artículos? Acudan a la casa

MENIETA Primera en novedades ALFONSO XIII, NUM. 1. TELEFONO 189.

I. Giraud DENTISTA P. Mayor. 8 Teléfono 170.

En la frontera italiana Los fascistas detienen a un grupo de excursionistas suizos

Ginebra, 15.—Con motivo del incidente de frontera motivado por la detención llevada a cabo en territorio helvético de un grupo de excursionistas suizos por la milicia fascista, el gobierno de Roma ha presentado excusas al gobierno federal, lamentando lo ocurrido.

Ello no obstante, el Consejo federal se ha creído obligado a insistir en su protesta contra la repetición de estos actos en la frontera.—Fabra.

Disposiciones oficiales Lo que dice la Gaceta de hoy (POR TELÉFONO)

Extracto del sumario Madrid 16, (2'45 t.)—En el sumario de la Gaceta de hoy, se insertan entre otras disposiciones, las siguientes:

Nombramiento Se nombra a don Benito Alemany, para desempeñar la cátedra de lengua y literatura latina, de la facultad de Letras, en la Universidad central.

Incorporación de escuelas

Se dispone la incorporación al Estado de diversas escuelas primarias creadas por las colonias agrícolas.—Mencheta.

COSTUMBRES CASTELLANAS

¿Ha descansado usted?

En esta provincia existe una original costumbre de saludar, que no deja de tener su gracia, y que se presta a situaciones particulares.

—¿Ha descansado usted?—le dicen.

La persona que tal cosa pregunta lo hace de una manera inconsciente y tan sólo guiada por la costumbre de verificarlo varias veces al día, importándole un rábano que se le conteste sí o no, ya que lo interesante para ella es que se dé una cuenta del interés que le guía al pretender enterarse de lo que tan beneficioso es para el cuerpo como para el alma, aun cuando creo que debe tenerle completamente sin cuidado porque en muchas ocasiones continúa hablando sin aguardar contestación.

Esto me ha traído a la memoria el caso de un amigo mío, llegado a estas tierras de las lejanas de Extremadura.

Tenía servicio de noche en una estación del ferrocarril, y aunque verdaderamente el tráfico no era mucho, bastaba, sin embargo, para que no pudiera dormir treinta minutos seguidos, debido al ruido del timbre del telégrafo o a la llegada de algún tren, en el cual había que hacer ciertas operaciones que a más de ahuyentar el sueño, le tenían en pie bastante tiempo.

Las noches eran frías y fuerte el viento; la lluvia menuda y copiosa, le ayudaba hacerle más desagradables las interminables horas del servicio, y como tenía la suerte de ser de aquellos hombres que sólo poseen una camiseta de verano y un abrigo de entretiempo, no es aventurado asegurar, que su piel sabía de las caricias de los elementos naturales y que sus dientes chocaban más a menudo de lo necesario, como si estuviera lleno de un pánico insuperable.

Era de su incumbencia, mirar los discos, observar el estado de las agujas de entrada... y llenarse de barro hasta las rodillas, pues, el farol de que se hacía acompañar, daba menos luz que una cerilla de cinco.

A las tres de la mañana, ignoraba ya si era un hombre o un témpano de hielo. Se frotaba los brazos y las piernas; hacía gimnasia sueca como remedio eficaz contra la cristalización de la sangre, y ensayaba algunas de las piruetas aprendidas en los bailes de sociedad. Pero en vano; transcurría un rato, y tenía que volver a salir dando zancadas de un lado para otro, con una

mano en el farol y la otra en el bolsillo, subido el cuello del abrigo y pensando que de tales delicias no conocían el sabor la multitud de desdichados que a aquellas horas dormían en una cama con dos colchones y se daban a todos los demonios por no poder huir, quizás, de alguna horrible pesadilla. Sí, estaba libre de todo eso, y se consideraba dichoso. Sus brazos, prietos por el frío, tenían la belleza de sus líneas perfectas; las piernas, flexibles y frías, le daban cierta elegancia a sus andares (aunque no se le ocultaba que eran un poco largas) y su cuerpo tenía la fortaleza de un torax perfectamente educado y de un estómago... perfectamente vacío. Estaba bien; todo lo humanamente bien que se puede estar en tal situación, con la posesión legítima de una camiseta de verano.

Llegadas las ocho de la mañana, después de abandonar el servicio, rendido, sucio y muerto de sueño, se dirigía a casa de su patrona en busca de un desayuno ínfimo y de una cama con la dureza de un fósil. Apenas podía subir las escaleras, y más de dos veces, tuvo que descansar antes de terminar la ascensión, dejándose caer, por fin, en una silla, con un gesto supremo de cansancio y hastío infinito.

Y en este magnífico estado, se le aparecía indefectiblemente la mujer que le hacía de madre—nunca peor apropiado este calificativo—y le preguntaba sonriente e interesada.

¿Ha descansado usted?

FERNANDO ALVAREZ GUERRA.
Zamora, 1927.

CLINICA DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS

DEL MÉDICO-OCULISTA

J. Ropero Fernández

Tratamiento de toda clase de afecciones oculares, cataratas, rijas, graduaciones de vista, etc.

Consulta diaria de diez a dos de la tarde

Concepción, 21 y 23 Tel. 511

GERMAN J. MANZANO

Corredor de Comercio colegiado

Compra-venta de Valores del Estado.—Cédulas del Banco Hipotecario.—Acciones y Obligaciones de Sociedades o Empresas Mercantiles e Industriales.

Operaciones de crédito.—Pignoración de valores, Descuentos de letras.—Préstamos.—Operaciones en general con: Banco de España, Banco Central, Hijos de Clemente Sánchez, Banco Hispano Americano, BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA y otros Establecimientos de Crédito.

Gestiona y realiza dichas operaciones e informa sobre las mismas.

San Pedro, 12 y 14. CÁCERES. Rpto. de Correos, n.º 2. Tel.º n.º 1

Grandes Ferias y Fiestas en La Cumbre (CÁCERES)

Durante los días 20, 21 y 22 de Agosto se celebrará la importante feria de toda clase de ganados en esta villa, acreditada desde hace muchos años.

Se cuenta con abundantes abrevaderos para el ganado, y los pastos de la dehesa boyal son gratuitos, así como los puestos públicos que se establezcan en el real de la feria y dentro de población.

El Ayuntamiento, para hacer agradable y divertida la estancia de los feriantes, tiene organizados los siguientes festejos:

Teatro. Cinematógrafo al aire libre. Fuegos artificiales. Cucañas. Carreras pedestres. Balles públicos, etc., etc.

La Banda municipal de Trujillo dará grandes conciertos durante expresados días.

La Cumbre y Julio de 1927.—La Comisión.

Los vuelos trasatlánticos

Chamberlín sale a esparar a los aviadores alemanes

Nueva York, 15.—El aviador Chamberlín anuncia que saldrá de la costa de Massachusetts para explorar la ruta que debe seguir el avión alemán Bremen en su vuelo trasatlántico e intentar encontrarle para darle escolta y orientarle, ya que la niebla se ha hecho muy intensa.—Fabra.

DE HACIENDA

Libramientos puestos al pago:

Señor Administrador de Correos, 11'84 pesetas.

El mismo, 157'50.

Don Vicente A. Salvadores, 1.600.

GIRONDA

Sucesor de Víctor Pérez

Transportes, Comisiones y Consignaciones

Avenida de Armiñán, Telf. 149 y Moret, 28 y 30. Tef.º 508

DESDE HINOJAL

Activa campaña contra el paludismo

A solicitud de don Pedro Moreno, médico de este pueblo y previa reunión del pleno de Ayuntamiento, se ha concedido autorización para adquirir un microscopio y demás material clínico necesario para comenzar una activa campaña contra el paludismo, del que es foco importante la localidad.

Todo cuanto se haga para combatir esta enfermedad endémica de la región será poco, comparado con el beneficio que reporta en la higiene y salubridad de los pueblos.

Esta campaña no puede ser obra de un día, sino de mucho tiempo, llevada con fe y entusiasmos, como los que tiene el pueblo de Hinojal, que no regatea

medios para que el médico señor Moreno, pueda comenzar cuanto antes su humanitaria cruzada.

Organizados estos servicios, el vecindario de Hinojal encontrará grandes beneficios inmediatos, pues no se verá necesitado de acudir a Talaván o Mirabel, donde existen dispensarios, para ser reconocidos y someterse al oportuno tratamiento.

Notas sociales

Salieron para Cáceres el médico señor Moreno, el alcalde señor Molano y el director de las obras que se realizan en la iglesia, señor Becerra, para acompañar al deán de Coria, señor Rocha en su visita a esta localidad.

—Para Avila, salió el teniente alcalde don Bruno Breña, con su esposa.

—Regresaron de Montemayor, don Jonás Carrión, su esposa e hijas, por encontrarse enferma una de éstas.

—Ayer recibió las aguas del bautismo una hermosa niña, hija de don Guillermo Breña. A la neófita se le impuso el nombre de María de los Angeles. Sea enhorabuena.

EL CORRESPONSAL

15 Agosto 1927.

LA PACIFICACION EN MARRUECOS
El general Sanjurjo regresa de su excursión por la zona francesa, donde ha sido objeto de extraordinarias atenciones

Un almuerzo oficial en Rabat

MADRID, 16 (5 t.)

(POR TELEFONO)

El parte oficial de Marruecos facilitado esta mañana a los periodistas, dice lo siguiente:

El alto comisario llegó anoche a Villa Sanjurjo, haciendo el viaje desde Fez a Alhucemas en automóvil.

Durante el viaje que ha efectuado por la zona francesa ha sido objeto por parte de las autoridades de ella, de toda clase de atenciones, formando las tropas para rendirle honores en cuantas plazas y puestos visitó, alojándose en

las residencias generales de los jefes de los sectores de Marraquet, Mequinez y Fez, que como todos los demás generales de las regiones militares de la zona francesa, fueron llamados a Rabat expresamente para ser presentados a nuestro general en jefe.

Todos estos jefes asistieron al almuerzo oficial con que el general Sanjurjo fué obsequiado en la residencia de Rabat.

Sin novedad en el protectorado.—Mencheta.

Una receta de cocina Para las amas de casa

Bacalao con guiso blanco.—Para que sea de buena calidad es necesario que su carne sea blanca y a hojuelas y el pellejo negro: se pondrá a desalar en agua tres días si fuera preciso, y se lavará después de haberlo escamado. Se pone en un caldero con agua fría, y cuando esté próximo a hervir se quita la espuma, y se aparta del fuego al querer romper el hervor, se tapa el caldero y se deja en esta disposición por espacio de un cuarto de hora: enseguida se saca de agua y se escurre: en una cazuela se echa un pedazo de manteca, harina, nuez moscada y pimienta, desliéndolo todo con un poco de leche; entonces se echa dentro el bacalao para que tome el gusto a este condimento, y se sirve.

De Instrucción pública
Reparto de un crédito de 20.000 pesetas para material de enseñanza

(POR TELEFONO)

Madrid 16, (3'09 t.)—En el reparto del crédito de 20.000 pesetas, concedido por el ministerio de Instrucción Pública para material de enseñanza, corresponden al Instituto de Cáceres 1.500 pesetas, para las clases de ciencias físicas, químicas y naturales, gramática y literatura.—Mencheta.

JAVIER FOTOGRAFO

Trabajos modernos

Venta de artículos para fotógrafos y aficionados

Artículos Kodak

Trabajos para aficionados

Alfonso XIII, 12 - Teléfono 269

En la Santé

Se constituye en prisión un diputado comunista

París, 15.—El diputado comunista Marty ha ingresado en la prisión de La Santé.—Fabra.

Dr. José Ríos Cortiz

Médico-Dermatólogo

Ex-Interno del Hospital de San Juan de Dios Ex-Médico Ayudante del Dispensario Azno de Madrid

Pasará consulta de las enfermedades de la piel, los días 11 y 25 del mes de Agosto, de once a una de la mañana, en el Hotel Europa.

Fábrica de Mosáicos y Almacén de Maderas

MARCOS MARIÑO

CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZO y toda clase de materiales de construcciones

Escritorio: PUERTA DE MÉRIDA, 12
Fábrica y almacén de maderas: CARRETERA DE MEDELLIN

FABRICA, 147
Teléfonos: OFICINA, 40
CÁCERES

El banquete de hoy en Santander
Discurso del jefe del Gobierno

Madrid, 16 (6'05 t.) (Por teléfono)

Como dije en otra conferencia, esta tarde se ha celebrado en el hotel Real de Santander, el banquete con que el comité de Unión Patriótica, el Ayuntamiento y la Diputación, obsequiaron al Gobierno.

Asistieron al banquete más de cien comensales, y en el momento de los brindis habló primeramente el presidente de la Diputación provincial señor López Arguello, quien dió las gracias al Gobierno por su asistencia al banquete, y rogó al presidente, marqués de Estella, que acogiera con cariño la petición que hacía Santander respecto al ferrocarril que ha de unir aquella ciudad con el Mediterráneo.

El señor Arguello terminó con vivas a España, al rey y al Gobierno.

A continuación habló el alcalde, quien en breves palabras hizo un acabado elogio de la labor que cada ministro realiza en su departamento.

Vitoreó también al gobierno y al rey.

En el momento de levantarse a hablar el marqués de Estella, se le tributó una prolongada ovación.

Comenzó excusándose de hacer un elogio del Gobierno, puesto que lo acababa de hacer el alcalde al examinar tan completamente la labor de cada uno de los ministros que le ayudan en la obra del resurgimiento de España.

Recoge las palabras del presidente de la Diputación y dice que sobre este Gobierno no pesan influencias, pues todas las provincias tienen derecho a reclamar lo que sea justo. Así que si el ferrocarril del Mediterráneo llega a Santander, ha de ser por derecho propio, pues en caso contrario no lo tendría, máxime cuando es un proyecto de muy difícil realización y muy costoso por tener que atravesar la cordillera cantábrica, con los puentes, túneles, desniveles, etc.

Agradece la hospitalidad y atenciones que Santander ha tenido con los ministros y con él mismo y dice que es Santander una ciudad con vida propia y próspera, de la que es principal factor el turismo.

El marqués de Estella fué muy aplaudido al final de su discurso. — *Mencheta.*

Lecturas alentadoras

Si quieres triunfar...

Muchos creen que todos los triunfadores, los vencedores de la adversidad tienen que ser hombres de un talento extraordinario o unas personas a quienes las circunstancias hayan ayudado enormemente.

Sin embargo, nada más lejos de la realidad. Los conquistadores del éxito, son por lo general, hombres de un intelecto corriente, y, casi todos tuvieron que vencer dificultades que para muchos serían invencibles.

Empero, estos hombres, estos vencedores, tuvieron a diferencia de todos los fracasados, fe y optimismo. Tuvieron fe, en el fin a que estaban destinados, y optimistas, poseyeron la seguridad de cumplir su misión. Y, este optimismo, esta fe, fué lo que les hizo triunfar.

En Ubeda

Una estatua al general Saro

(POR TELÉFONO)

Madrid 16, (4'20 t.)—Las autoridades de Ubeda han iniciado una suscripción popular, que ha sido muy bien acogida por el vecindario, para erigir una estatua en aquel pueblo al general Saro, que tan activa parte tomó en el desembarco de Alhucemas. — *Mencheta.*

El ferrocarril de Zamora a Orense

El mes que viene se inaugurará el cuarto trozo

(POR TELÉFONO)

Madrid 16, (5'20 t.)—Oficialmente se sabe que el rey ha fijado la segunda quincena de Septiembre próximo para la inauguración del ferrocarril de la Coruña a Santiago, que es el cuarto trozo del de Zamora a Orense. — *Mencheta.*

Estado de los heridos

El trágico accidente automovilista del Casar

En nuestra información de ayer dábamos equivocado el nombre del hijo de don Eloy Pérez, del Casar, que pereció el domingo en el trágico accidente de automóvil ocurrido en el paseo de las Retamas.

La víctima fué don Juan Pérez Casares, a cuyo cadáver se le practicó la diligencia de autopsia, procediéndose después a su inhumación en el cementerio de aquella localidad, constituyendo el acto una sentida manifestación de duelo.

El chofer, Julian Rumbo Tovar, sufre lesiones de carácter gravísimo, de las que, afortunadamente, va mejorando. También los demás heridos graves, que son don Antonio Pérez Galán, y los hermanos don Bartolomé y don Francisco Andrada Pérez.

Declaraciones del presidente

La Asamblea Nacional, se organizará con arreglo a la ponencia aprobada

Las relaciones comerciales con Portugal y el régimen petrolero

Madrid 16, (6'15 t.) (Por teléfono)

Según las últimas noticias que se reciben de Santander, el presidente del Consejo, marqués de Estella, conversó con los periodistas a quienes hizo declaraciones de interés

Respecto a la Asamblea Nacional dijo que el día primero de Septiembre será entregado el decreto de organización a su majestad el rey, quien lo estudiará durante unos días. Tan pronto como lo devuelva con la oportuna sanción, será llevado a la «Gaceta».

La Asamblea quedará organizada con arreglo al espíritu que anima al proyecto redactado por la ponencia.

Dijo después que realmente no había nada de sumo interés en el momento actual, pues si lo hubiera, con lo mucho que él habla, ya lo habría referido.

Manifestó su complacencia por el acuerdo firmado con Portugal respecto al aprovechamiento de los saltos del Duero en la zona internacional y espera que este convenio sea el primer paso para un tratado comercial que se estudia con la vecina república, a cuyo objeto en el próximo mes de Noviembre marchará a Lisboa una delegación española.

Dijo también el presidente que se ha entrevistado con nuestro embajador en los Estados Unidos señor Padilla, quien ha llegado a Santander, donde espera la arribada del crucero de aquella marina de guerra «Detroit», que está anunciada para dentro de dos días.

El marqués aprovechará la ocasión para conferenciar con el embajador de los Estados Unidos, sobre la elevación en Palos de Moguer de un monumento a los descubridores de América, del que hace donativo una señora norteamericana.

Un periodista preguntó al presidente:

—¿Qué hay sobre el régimen de petróleos?

El marqués de Estella contestó:

—Sobre ese asunto ya se ha dicho en la «Gaceta» la última palabra.

Terminó el presidente diciendo que el día 21 irá a Segovia para entregar los reales despachos a los nuevos oficiales del arma de Artillería. — *Mencheta.*

Actualidad madrileña

Conferencia en la Dirección General de Marruecos y Colonias

(POR TELÉFONO)

Madrid 16, (5'15 t.)—Esta mañana celebraron extensa conferencia en la Dirección General de Marruecos y Colonias, el director, general Jordana y el jefe de la Delegación española de la conferencia sobre Tánger.

Mañana se espera al ministro de Trabajo, señor Aunós, que regresará de Santander en el expreso, acompañado del secretario general de su departamento, señor Gómez Gil. — *Mencheta.*

El alcalde de la Coruña

Trata con Estella del viaje del rey

(POR TELÉFONO)

Madrid 16, (5'10 t.)—Esta mañana han celebrado una extensa conferencia en Santander el jefe del gobierno y el alcalde de la Coruña.

Trataron de los preparativos y actos que han de celebrarse con motivo del próximo viaje del monarca a la citada capital gallega. — *Mencheta.*

En la plaza de toros
La becerrada de los peluqueros

Ayer se celebró la anunciada becerrada organizada por el gremio de peluqueros de la capital, con arreglo al programa ya conocido.

Hubo una regular entrada y durante la fiesta abundaron toda clase de incidentes, la mayoría de ellos ajenos por completo al arte de Cúchares.

La lidia se desarrolló con lo lógico que ocurre en estas fiestas de aficionados: revolcones, carreras, becerros al cotral, etc.

En un intermedio de la lidia se procedió al sorteo del magnífico mantón de Manila que se regalaba, sin que hasta ahora se conozca quien ha sido el agraciado con el regalo.

El número premiado en el sorteo del mantón, ha sido el 5.467.

“Nuevo Día”

Apartado de Correos núm. 35

ALMACENES TERIO

Plaza Mayor, 13 Teléfono 320

Se ha recibido un inmenso surtido en trajecitos de cristianar, dibujos completamente nuevos y a precios baratísimos

Señoras: Cuando precisen una media de calidad, compren la insuperable LUZ que vende solamente esta Casa

Jerseys de seda — Echarpes Crespón — Bolsos Piel — Sombrillas Traje completo para caballero, de irreprochable corte y calidad, a 67 pesetas

Colonia Magnolia, indicadísima para el baño, en garrafas de 2 litros Se realizan infinidad de Abanicos japoneses, a 1 peseta

Comprando en los Almacenes TERIO, encontrará V. ventajas y economías

COLONIALES - YESOS
 MADERAS
 CEMENTOS - AZULEJOS



FABRICA DE
 BALDOSINES



JOSE CANDELA MAGRO
 CACERES

TIP. S. FLORIANO CACERES